
 

 

1. V ktorej vete je podstatné meno podľa vzoru žena s gramatickými kategóriami - ženský rod, 

plurál, G: 

  A    V školách boli všetci vďační dobrým sponzorom. 

  B   V tomto roku sa rozšírila ponuka služieb na trhu. 

  C   Potešila sa dobrým radám, ktoré získala od babičky. 

  D   Mal silný odpor k sýtym farbám na dlážkach. 

2. V ktorej možnosti je niektoré podstatné meno v nesprávnom tvare: 

  A    o Andrei - L sg., so stromami - I pl. 

  B   matere - A pl., s filé - I sg. 

  C   v autobazári - L sg., od gazdinéj - L sg. 

  D   alibi - A sg., so študentmi - I pl. 

3. Prečítaj si vetu: Zážitkom pre novinárov i hostí bola tlačová konferencia.  

Vyber nesprávne tvrdenie: 

  A    zážitkom - mužský rod, singulár, I, vzor dub 

  B   hostí - mužský rod, plurál, A, vzor stroj 

  C   novinárov - mužský rod, plurál, A, vzor chlap 

  D   konferencia - ženský rod, singulár, N, vzor ulica 

4. Ktorá veta obsahuje nespisovné podstatné meno? 

  A    Mali sme lístky do sedemnásteho radu. 

  B   Neobľubujem pečeňovú paštétu. 

  C   S týmto variantom Jožko nepočítal. 

  D   Stretnutie mali v posilovni za školou. 

5. Nájdi, v ktorej z možností je pravopisná chyba: 

  A    Lomnický štít, Štúrovci, boh Neptún 

  B   španielske námestia, Vyšné Ružbachy, Bánovce nad Bebravou 

  C   Žilinská univerzita, Atlantický oceán, české knihy 



  D   južné Slovensko, Južná Amerika, bernolákovčina 

 

 

6. Napíš vzor k pomnožnému podstatnému menu bradlá: 

  A    ulica 

  B   mesto 

  C   dlaň 

  D   žena 

7. Vyber nesprávne tvrdenie: 

  A   podstatné meno sever má v L sg. tvar na severe 

  B   podstatné meno múzeum má v G pl. tvar od múzeí 

  C   podstatné meno milión má v I pl. tvar s miliónami 

  D   podstatné meno gymnázium má v D pl. tvar gymnáziám 

8. Ktorá z uvedených možností je nesprávna? 

  A    od Aristotela, o Aristotelovi 

  B   k Archimedovi, Euripidove 

  C   od Sofoklesa, s Aischylom 

  D    o Demokritovi, od Pytagora 

 

9. Označ správne tvary v L sg. a N pl. podstatného mena dolár: 

 

 a) (o) doláre, doláre  

 b) (o) dolári, doláry  

 c) (o) doláre, doláry  

 d) (o) dolári, doláre 

 

 



 

 

 

10. Utvor správny tvar obyvateľského mena – od názvu New York: 

 a) Newyorčančan  

 b) New Yorčan  

 c) Newyorčanec  

 d) Newyorčan  

11. V ktorej možnosti sú všetky číslovky napísané správne? 

 a) dvestopeťdesiatštyri, prvýkrát, dvatisíc desať  

 b) štrnásť, prvý raz, dvetisíc desať  

 c) prvý raz, dvesto päťdesiatštyri, prvý krát  

 d) dvetisícdesať, prvýraz, dvestopäťdesiatštyri  

12. Vyber, ktoré tvrdenie je správne: 

 a) V spojení najdrahších hotelových izieb sú obe prídavné mená akostné.  

 b) Podstatné meno poskytovateľ vzniklo skladaním.  

 c) Číslovka prvýkrát patrí medzi základné číslovky.  

 d) Vo vete V USA je najdrahším miestom na nocovanie New York...je sloveso byť neplnovýznamové. 


